



深耕“四大赛道” 推动高质量发展

锚定科技能源赛道 聚焦战略性新兴产业

新荣经开区主要经济指标持续提档加速

本报讯(记者 贾晓龙)近日,记者从相关部门获悉,今年1月至10月,新荣经开区工业投资完成16.92亿元,同比增长69.91%,规上工业总产值完成69.31亿元,同比增长15.18%。其中,9月已超额完成工业投资年度目标;规上工业增加值从6月实现扭负为正,由正达标的阶段目标,呈现持续发力快速增长态势,为我市高质量发展作出新荣经开区贡献。

今年以来,新荣经开区严格遵循“四大赛道”战略部署,锚定科技(先进制造业)、能源赛道,聚焦战略性新

兴产业,坚定不移以材料、能源产业为主攻方向,抓经济调度、抓产业链招商、抓企业服务、抓项目建设、抓营商环境。大同锡纯新材料股份有限公司半导体材料产业园项目(锡纯四期)、山西云中智算数据科技有限公司中联数据零碳大数据产业(新荣)基地项目、山西天钠科技有限公司3000吨钠离子电池负极材料项目等一批省级、市级重点项目先后开工建设;锐华能源(大同)技术有限公司新能源装备产业项目、大同锡纯新材料有限公司石英砂原材料提纯项目(锡纯三期)等产

业链条项目陆续投产,有力扩充了产业规模,提升了集群效应、夯实了经济实力。

新荣经开区相关负责人表示,该区将继续贯彻落实“八型八地”“八链合作”新思维、新方法,聚焦转型“四步走”战略目标,推动优势产业“集链成群”。充分发挥经开区经济转型发展主阵地、主战场作用,着力提升开发区对全市经济增长贡献度,打造开发区建设升级版;积极完成新落地开工项目的达标入库工作,确保应统尽统、颗粒归仓,增强对经济增长的拉动作用;

做好人企服务保障工作,切实下沉到项目工地一线,千方百计解决企业建设中存在的亟需解决的困难,有力有序推进各项施工进度,确保项目如期建成;深化“承诺制+标准地+全代办”改革集成效应,坚持“服务跟着项目走”工作理念,持续创优一流营商环境,发挥开发区综合服务平台作用,推动全面赋权,实现入园企业“区内事、区内办”,全力推进项目建设,保障企业有序生产,奋力冲刺四季度,圆满完成全年目标任务,为推动我市高质量发展贡献力量。



11月14日早晨,我市出现大雾天气。层层雾幔笼罩着刚刚苏醒的城市,让一切都变得梦幻而神秘,为古都大同的冬日增添了几分诗意。

是日,我市各区县均出现不同程度的雾,其中,云州区、阳高县和天镇县达到浓雾,平城区和左云县为浓雾,浑源县、广灵县和灵丘县为轻雾。因为南环桥在浓雾中若隐若现。

本报记者 于宏 王昱星摄

志愿者探访帮扶孤困儿童

本报讯(记者 董芳 实习记者 马戎)近日,市孤困儿童帮扶志愿协会联合云州区妇联、红十字会对该区8户家庭13个孩子进行探访帮扶,了解孤困儿童的生活现状和需求,为其提供精神关爱和物质支持。

活动中,志愿者分组前往孤困儿童家送上生活物资,与孤困儿童及其监护人深入交流,了解他们的学习生活情况,详细记录孤困儿童情况并建立档案,为后续的帮扶工作提供依据。志愿者还为孤困儿童讲故事,与他们做游戏,陪伴其度过一段快乐时光。

为保证探访帮扶的精准性,市孤困儿童帮扶志愿协会提前对接云州区妇联,获取孤困儿童名单和基本状况,确定探访对象,并对志愿者进行培训,培训内容包括与孤困儿童沟通的技巧、注意事项等。据该协会相关负责人介绍,希望通过此次探访帮扶活动唤起全社会对孤困儿童的关注,吸引更多爱心企业、爱心人士参与到关爱孤困儿童行动中,建立长期帮扶机制,为孤困儿童健康成长创造更好的环境。



我市开展联合国糖尿病日主题宣传活动

本报讯(记者 高燕)11月14日是第18个联合国糖尿病日,今年的活动主题“糖尿病与幸福感”。昨日,市疾控中心、平城区疾控中心走进平城区太和家园小区开展主题宣传活动,旨在增强居民糖尿病防治意识,降低糖尿病及其并发症的发生风险和危害。

近年来,随着饮食结构变化、生活节奏加快,糖尿病患者人群逐年年轻化。是

日,疾控部门工作人员通过悬挂条幅、放置展板、设立咨询台、发放宣传资料等方式,向居民普及糖尿病预防措施及日常管理要点,耐心解答关于糖尿病健康方面的问题,指导居民正确饮食和运动,鼓励大家改善生活方式以预防和管理糖尿病。

市疾控中心相关工作人员表示,糖尿病与生活方式密切相关,合理膳食、适量运动、控制体重等是预防糖尿

病发生和发展的重要措施。年龄≥40岁、超重与肥胖、有糖尿病家族史、缺乏体力活动、高血压、血脂异常、动脉粥样硬化性心脑血管疾病、有巨大儿(出生体重≥4kg)分娩史或妊娠糖尿病史等,具备任一因素都是糖尿病高危人群,都应定期测量血糖、血脂和血压,维持健康体重,保持健康生活方式,降低糖尿病发病风险。

市中院“利剑大同-2024”百日攻坚行动再发力

本报讯(记者 郑苗苗)11月13日,市中院执行局成功对一起以房抵债案件的房产执行强制腾退。

为保障本次强制腾退执行顺利进行,市中院执行团队入户调查、走访周围邻居,与物业管理公司取得联系,充分分析预判执行过程中可能发生的各种情况,并制定详细应对措施。

是日上午,10余名市中院执行干警前往现场,在公证机关全程见证和物业管理公司配合下,开展强制腾退涉案房屋工作。腾退过程全程录音录像,规范高效,顺利完成房屋清空,并将腾退后的房屋现场交付申请执行人。

此次强制腾退执行,是市中院深入开展“利剑大同-2024”百日攻坚行动的

持续发力,对被被执行人及其他房屋占有人的拒不执行行为形成有力震慑,有效维护了胜诉当事人的合法权益,彰显了法院执行的强制力和威慑力。下一步,全市法院将对规避执行、抗拒执行等违法行为“零容忍”,持续加大强制执行工作力度,重拳出击打击抗拒执行行为,全力维护胜诉当事人合法权益。

云州区全面筑牢道路交通安全防线

本报讯(记者 丰曼)日前,云州区公安交警部门在辖区客货运企业开展冬季安全隐患大排查,并针对企业负责人、安全员、驾驶人等开展交通安全宣传教育。

活动中,公安交警先后深入市伊鑫装饰有限责任公司、市同展商品混凝土公司、区利民公交公司、区悦安校车服务公司、市天顺达物流有限公司等14

家客货运、校车企业,开展安全隐患排查和交通安全宣传教育。排查中,公安交警重点对客货运、校车企业的车辆管理台账、安全状况及驾驶人安全教育、安全责任制度落实情况全面检查,对发现的问题现场提出整改意见,并结合近期发生的典型交通事故案例,提示企业负责人要时刻树立“生命至上、安全第一”理念,吸取事故教训,以案为鉴,

严格履行企业安全主体责任。活动中,公安交警还为客货运车辆驾驶员详细讲解了秋冬季安全行车相关知识及注意事项,要求大家从思想上筑牢交通安全防线,坚决杜绝超限超载、非法改装车辆、疲劳驾驶、酒后驾驶、超速行驶、不系安全带、驾车接打电话等交通违法行为的发生,做到文明驾驶、安全出行。

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

主题征文

中共大同市直机关工作委员会 主办

从井冈山精神中汲取奋进力量

王波

最近,在大同市直机关工委、江西永新县委党校精心安排下,我们在井冈山上沿着革命先辈奋斗的足迹,重温那段艰苦卓绝又波澜壮阔的峥嵘岁月,对井冈山精神有了更加全面深刻的认识理解,收获良多,感触很深。

这是一次筑牢信念之基的思想淬炼。这次培训的主题是强化理想信念,这也是我们千里迢迢来到井冈山学习培训的主要目的。井冈山是信仰与精神的高山,革命先辈在井冈山2年4个月的斗争,生活是艰辛的、战斗是惨烈的,是什么支撑他们前仆后继、英勇斗争,哪怕付出生命也义无反顾?我想,正是因为有着革命理想高于天的信仰,才能在黑暗中点燃星星之火,我们的党才能不惧“敌军围困万千重”,有力地回答了“红旗到底能打多久”的问题;正是靠着坚定的理想信念,我们的党才能不断从胜利走向胜利。作为党员干部,信仰是我们立身、做人、干事的精神支柱,我们必须拧紧理想信念总开关,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终在思想上、政治上、行动上同党中央保持高度一致。

这是一次提升党性修养的精神洗礼。坚强的党性,是井冈山精神的内核。在井冈山革命烈士陵园和小井红军医院,我们读懂了什么是忠诚、奉献;在毛泽东、朱德、陈毅等同志旧居,我们读懂了什么是初心、使命;在黄洋界哨口和龙源口石桥,

我们读懂了什么是不畏艰难、视死如归;在三湾改编旧址群和纪念馆,我们读懂了什么是实事求是、敢闯新路;在红军挑粮小路和“红米饭、南瓜汤”歌谣中,我们读懂了什么是自力更生、艰苦奋斗……作为党员干部,我们必须牢记自己的第一身份是共产党员,第一职责是为党工作,自觉加强党性锻炼、党性修养,任何时候都不为困难艰险所惧、不为名利物欲所惑。

这是一次激励担当作为的全面动员。在培训结束之际,每个人都思考这样一个问题:我们要从井冈山带走什么?我最想带回的是弥足珍贵的井冈山精神。作为工作和生活在大同的党员干部,推动大同高质量发展是我们的责任与使命。大同曾是两汉要塞、北魏京华、辽金陪都、明清重镇;新中国成立后,大同依然是北方工业重镇;改革开放后,大同成为全国首批13个较大城市之一,每个大同人都为之称傲。“奋斗两个五年、跨入第一方阵”总目标,就是要再铸大同的辉煌与荣光。对于个人而言,我们回到工作岗位上,还会遇到很多困难、面对很多问题,只要我们常怀时不我待的进取之心、常思实干兴邦的工作之责,踔厉奋发、真抓实干,就能把工作中的“问号”更多地变为“感叹号”,也必将在中国式现代化大同实践中贡献更多力量。

(作者单位:市委政研室)

公示

根据《山西省新闻出版局关于开展2024年第七版新闻记者证统一换发工作的通知》(晋新出发〔2024〕13号)文件精神和工作安排,现对《大同日报》拟换发新闻记者证人员进行公示,公示期10天。公示名单如下:

江学仁 刘双英 杨刚 赵天清 郝军 李利萍 刘培现 兰晓 卢勇杰 熊克芳 杨张军 孙小荣 刘俊生 薛保琳 杨志国 马少刚 左翌 史晓帆 刘晖 孙喜文 潘星 吴华 曹飞 苑捷 张世敬 史涌涛 刘锦秀 臧力卿 刘双红 李雪峰 白雪松 陈杰 董芳 丰曼 纪元元 李明璇 郭晓雁 贺银琴 赫文芳 高冬梅 温鹏毅 刘慧 王锦华 常跃军 焦雁 孙晓娟 田雁 李霞 杨海峰 闫昌 马立平 田伟 宋益琮

反映问题电话:0351-4019036

2024年11月15日



11月14日,在重庆市垫江县普顺镇红岩村,农民驾驶收割机收获再生稻。时下,重庆市垫江县再生稻迎来丰收季,当地农民抢抓好天气收获水稻。再生稻是种一季收两茬的水稻,头茬水稻收割之后,二茬随即开展管理工作,利用稻桩重新育苗、长穗。近年来,垫江县在加大高标准农田建设,完善水利工程和生产道路等基础设施的同时,大力推广再生稻优质新品种和种植新技术,助力粮食丰产丰收。

新华社记者 张子或摄

大同境内2024年普通国省道修复性养护工程主体工程圆满完工

2024年10月29日下午5时38分,大同境内2024年普通国省道修复性养护工程主体工程全面完工,具备通行条件。此项工程涉及G109、G208、S201、S202四条重要的国省道干线,可极大地提升大同市国省道干线基础设施的质量和通行能力。

近年来,随着我市境内国省道干线公路使用年限的增长以及过境大型车辆数量的持续增加,现有路面出现了不同程度的损坏。因此,对路面进行修复已经变得极为迫切。自2024年9月2日起,大同公路分局启动了这一修复性养护工程,旨在改善和提升国省道干线公路的路况,确保交通安全和畅通。

作为我市今年实施的一项路面修复性养护工程,我市境内4条普通国省道(G109、S201、S202、G208)修复性养护工程,全长96.477公里,均为二级公路,路面处置宽度7.9—12米,在基本维持原有公路技术标准下,根据破损路面进行修复,对路面性能进行恢复标线,更换部分损坏标志,提高国省道公路安全通行能力。

作为施工方负责人,中交基础设施养护集团有限公司2024

年修复性养护工程大同分部项目经理杨超介绍,根据该工程特点,他们加大人员、机械、材料、资金投入,抢抓工期,采用多点作业的方式推进施工进度。

面对该工程点多、面广、工期短、任务重、协调工作多等困难,为确保工程顺利进行,大同公路分局日以继夜,加班加点,以组织领导到位、资金落实到位、协调服务到位,精准发力,有效推动了项目主体施工在冬季低温期到来前完成,保证了沿线居民的通行。

此外,大同公路分局还加强了与沿线村镇、单位和居民的沟通协调,争取到了他们的理解和支持。沿线村镇、单位和居民积极配合施工,为工程的顺利进行提供了有力保障。

大同公路分局项目负责人唐小珉介绍:“此项工程不仅提升了大同境内国省道干线公路的路况质量,还进一步优化了干线公路网,提升了干线道路的通行能力和服务水平。这将极大地缓解大同市干线公路养护面临的压力,为群众提供更加安全、便捷的交通环境。同时,工程的完成也将进一步推动大同市的经济社会发展,为全市人民创造更加美好的生活环境。”



连日来,在大同经济技术开发区装备制造业园,山西海博夏初科技有限公司的工人加班加点赶订单、抢进度。

今年以来,该公司充分发挥国家级高新技术企业优势,积极推动产品研发创新和科技成果转化,产品备受市场青睐。目前,该公司满负荷排班排产,全力确保按时完成全年订单生产任务。

本报记者 李冬宾 王昱星摄